liste d'exercices avec indications

Exrecicel L'espace E étant raportéa un repére orthonormé (O,T,j, R) on considére les droites D et D'
X =1-2k X=2+h
dont les représentations paramétriquessont D:iy=2+4k;, kelR D':iy=1+3h: helR
z=1-k z=3-2h

1)D et D'sont elles sécantes

2) Soit A le poit de la droite D d'abscisse3on mene par A la droite A//D'
trouver une représentation parameétrique de A

3) les droites D et A déterminent un plan P

a) Trouver une équation cartésinne de P

b) Calculer d(O,P) (distance de O aP)

4) calculer d(O,A)

Exercicel (O,i, J, R) repere orthonorme on considére la famille de plan P, : (m—-1)x + (2m —-1)y + mz
1
1) Existe - t - il une valeur du reél m pour laquelle le vecteur V| 2 |soit un vecteur normala P,
3

2) Pour quelle valeur dem P, est perpendiculaire aQ telque Q:x+2y-z+1=0

X-1 y+2

3) Pour quelle valeur de m P, est perpendiculaire a D avec D :T = Z+2

Exercice2 Etudier les variations de la fonction f(x) = Zcol 5 et construiresa courbe (C) dans un repére ¢
- $2X
o
2) soit g(x) = Ll 2X et soit D I'esemble de définition de g.Montrer que Vx e D f(Xx)-g(x) = k avec est |
C0S2X

constantereélle que I'on déterminera
3) soit (C') la courbereprésentative de g montrer que (C') se déduit de (C) par t ,_ tracer(C')
-
2
(mx)? —mx + 2
mx + 2

melR*

Exercice4______ l)soitla fonction f_ (x) =

On désigne par (C,, )la courbereprésentative de f, dans un repére orthonorme (O,i,j)

1) Montrer que toutes les courbes (C,,) passent par un point fixe Adont on déterminera les coordonneés
2) montrer gu'il n'existe qu'une seule valeur de mqgue I'on déterminera telle que le point S(4,7) appartien
3) Soit f la fonction correspondante a la valeur trouveé dans 2°)

a) Etudier f et construiresa courbe (C)

b) Soit €2(2,3) montrer que Q est un centre de symétrie de (C)

4) Déterminer la valeur de m pour laquelle la courbe (C ) admet commeasymptote oblique la droite D c
coeifficient directeur 2.soit g la fonction correspondante a cette valeur etudier et représenter g

Indication



—2 1
Exercice 1 1) ﬂ( 4 ) est un vecteur directeeur de D ﬂ’( 3 )est un vecteur directeur
—1 —2
de D’
Remarquer que -2x3-1x4+0 donc D et D’ ne peuvent pas étre paralleles
1—-2k=2+h
Supposer qu’elles sont secantes donc résoudre le systeme {2 +4k=1+3h
1—k=3-2h

En déduire alors le résultat

2) AeD etA d’abscisse 3 et A//D’ donc un vecteur directeur de A est '

On sait que dans D x=3 donc k=-1 alors y=-2 et z=2 d’ou A(3 ; -2 ;2) on a aussi &' une
representation de A est évidente

3) a)D et A et A peuvent déterminer le plan car on a deux vecteurs directeurs de D et A
|ae+b 8 +ey+dl

b) P :ax +by +cz+d=0 (a,b;c)#(0,0,0) un plan B(a; 5; ¥) d(A;(P))=—==== d'oule
résultat
4) méme raisonnement que3)
Exercice2

1) m=3/8 2)m=3/2 3)m=5/9

x"—x+2

x+2

Eercice4 pourm=1 ona: fi(x) = pour m=2 on cherche f,(x) et on resoud

f1(x)=f,(x) la valeur a trouvée de x
Doit Vérifier fn(x) ¥m € IR
Le reste est simple





